
三鷹市子どもの権利に関する条例（仮称）の制定に向けた子どもへのアンケート結果（速報データ）

【アンケート概要】 回答総数 対象者数 回答率

対 象 者 ：小学校１年生～18歳（19歳以上も回答可） 8,450 9,281 91.0%

実 施 期 間 ：令和７年６月23日（月）～７月11日（金） 85 ー ー

実 施 方 法 ：オンライン回答フォームにより無記名回答 2,910 3,467 83.9%

回答総数及び回答率：右表のとおり 17 ー ー

　※「高校生・大学生・その他等」の対象者数は、案内はがきの 542 6,801 8.0%

　　送付者数を記載。 12,004 ー ー

問１ あなたは、以前から「子どもの権利」について知っていましたか？【１つ選択】

合計

聞いたこ
ともな
かった
し、知ら
なかった

聞いたこ
とはあっ
たけど、
どんなこ
とか知ら
なかった

どんなこ
とか知っ
ていた

無回答

全体 12,004 47.6 36.1 16.2 0.1

小学生 8,535 49.2 34.5 16.1 0.2

中学生 2,927 46.5 40.2 13.2 0.0

高校生以上 542 27.5 38.7 33.8 0.0

問２ 次に出てくるものは、すべて「子どもの権利」です。これらの中で、あなたが特に大切だと思う「子どもの権利」をえらんでください。【いくつでも選択可】

合計

命が大切
にされ
て、安心
して生活
できる

心やから
だに障が
いがある
子どもも
大切にさ
れる

考えた
り、物事
を決める
ときに、
必要な情
報を知る
ことがで
きる

意見や思
いを自由
に言え
て、それ
が大切に
される

何を考え
るか、何
を信じる
か、自由
に選べる

話した
り、文章
を書いた
り、絵を
描いた
り、自由
に表現で
きる

休憩した
り、遊ん
だりする
ことがで
きる

学ぶこと
ができる

見た目や
性別、考
え、家庭
環境など
によっ
て、差別
されない

暴力を振
るわれた
り、ひど
い扱いを
受けたり
しない

望んでい
ないの
に、親と
引き離さ
れない

人に知ら
れたくな
いこと
は、守ら
れる

大人は子
どもが一
番幸せに
なれるよ
うに考え
る

その他 特にない 無回答

全体 12,004 70.7 64.4 45.2 58.7 62.6 55.3 74.9 67.7 63.7 63.2 58.1 60.4 46.7 4.6 2.9 0.0

小学生 8,535 62.6 60.8 41.3 53.2 59.7 51.4 75.1 66.6 58.1 57.4 57.0 56.8 47.7 5.3 3.6 0.0

中学生 2,927 91.1 75.7 54.6 72.6 71.5 66.8 77.1 71.2 79.1 78.0 62.4 69.7 45.1 2.5 1.2 0.0

高校生以上 542 86.9 60.3 56.6 70.3 61.1 55.9 60.5 66.8 68.6 74.2 53.5 66.1 39.5 4.2 0.9 0.0

問３ 家や学校では、あなたの意見や思いをいつもどれくらい聞いてくれますか？【それぞれ１つ選択】

　① 家 　　　　② 学校

合計
よく聞い
てくれる

まあまあ
聞いてく
れる

あまり聞
いてくれ
ない

まったく
聞いてく
れない

無回答 合計
よく聞い
てくれる

まあまあ
聞いてく
れる

あまり聞
いてくれ
ない

まったく
聞いてく
れない

無回答

全体 12,004 58.7 33.6 6.1 1.4 0.2 12,004 43.8 46.9 7.2 1.9 0.1

小学生 8,535 58.0 33.6 6.5 1.6 0.2 8,535 44.5 45.4 7.9 2.1 0.1

中学生 2,927 60.7 33.6 4.9 0.8 0.0 2,927 43.5 50.3 5.0 1.3 0.0

高校生以上 542 60.3 33.9 5.0 0.7 0.0 542 36.0 53.1 9.2 1.7 0.0

学校

小学生（三鷹市立）

小学生（三鷹市立以外）

中学生（三鷹市立）

高校生以上

小学生

中学生（三鷹市立以外）

高校生・大学生・その他等

合計

全体

中学生
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　③ 家や学校以外で、あなたの意見や思いを聞いてくれる人はいますか？【１つ選択】

合計 いる いない 無回答

全体 12,004 66.2 33.8 0.1

小学生 8,535 66.7 33.1 0.1

中学生 2,927 65.6 34.3 0.0

高校生以上 542 59.8 40.2 0.0

問４ あなたが今、悩んでいることや困っていることはありますか？【いくつでも選択可】

合計
家族のこ
と

勉強のこ
と

友達のこ
と

先生のこ
と

自分の見
た目や性
格のこと

自分のか
らだや健
康のこと

自分の将
来や進路
のこと

その他 特にない 無回答

全体 12,004 13.1 31.7 19.4 5.7 18.3 14.6 31.7 4.4 39.2 0.0

小学生 8,535 13.8 24.3 20.4 6.5 17.2 15.3 24.9 4.8 43.5 0.1

　 中学生 2,927 10.9 49.5 16.9 3.6 19.9 12.5 45.8 3.3 30.7 0.0

高校生以上 542 12.9 52.4 17.5 3.1 26.8 16.2 63.1 4.2 17.7 0.0

問５ あなたが悩んだり、困ったりしたとき、話を聞いてくれる人や話しやすい人はいますか？【いくつでも選択可】

合計 親
きょうだ
い

祖父母・
親戚（し
んせき）

友達
先輩や後
輩

学校の先
生

スクール
カウンセ
ラー

習い事・
塾の先生

オンライ
ン、SNS
（LINE、
Instagram
、Discord
等）での
知り合い

その他

話を聞い
てくれる
人や話し
やすい人
がいない

無回答

全体 12,004 79.4 35.0 34.4 69.2 19.2 40.6 15.3 22.8 6.7 3.7 3.2 0.1

小学生 8,535 81.9 37.2 38.6 66.1 17.1 42.2 16.6 23.1 5.6 4.2 2.9 0.1

中学生 2,927 73.9 30.7 25.9 77.6 25.3 37.9 13.1 23.7 9.6 2.2 3.7 0.0

高校生以上 542 70.1 24.4 15.1 72.1 20.1 29.9 5.4 11.6 9.0 5.0 6.1 0.0

問６ 悩みや困りごとについて、あなたが話しやすいと思う方法を教えてください。【いくつでも選択可】

合計
会って話
す

電話で話
す

メールや
LINE等

オンライ
ン上で不
特定の人
に話す

その他
どれでも
いい

無回答

全体 12,004 72.4 24.8 34.8 4.2 3.8 11.2 0.1

小学生 8,535 71.7 25.0 27.6 3.4 4.6 12.4 0.2

中学生 2,927 73.1 25.7 53.5 5.8 1.6 8.8 0.0

高校生以上 542 79.0 17.0 46.7 8.5 2.6 4.2 0.0
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問７ 困ったときに話を聞いてもらえる場所で、知っているものを教えてください。【いくつでも選択可】

合計 学校 警察

子ども家
庭支援セ
ンターり
ぼん

児童館
（多世代
交流セン
ター）

教育相談
室

児童相談
所

電話相談
LINE相
談・メー
ル相談

その他
どれも知
らない

無回答

全体 12,004 81.8 39.3 15.4 26.2 23.4 30.8 32.2 31.8 7.9 7.7 0.0

小学生 8,535 80.5 39.4 14.7 25.1 21.6 24.6 28.3 25.7 9.9 8.5 0.1

中学生 2,927 85.2 39.8 18.0 30.2 29.7 46.5 41.6 46.5 3.0 5.9 0.0

高校生以上 542 85.1 35.4 12.4 20.8 17.3 43.5 41.9 48.0 3.1 5.9 0.0

問８ あなたには、ほっとできたり、楽しいと思える場所はありますか？「ある」か「ない」のどちらかを選択してください。

合計 ある ない 無回答

全体 12,004 97.3 2.5 0.2

小学生 8,535 97.0 2.7 0.3

中学生 2,927 98.5 1.5 0.0

高校生以上 542 96.1 3.9 0.0

　②－１ ある場合は、どのような場所か教えてください。【いくつでも選択可】

合計 家 学校 公園

児童館
（多世代
交流セン
ター）・
コミュニ
ティ・セ
ンター

習い事・
塾

その他 無回答

全体 11,682 83.5 50.0 35.8 16.1 27.1 11.3 0.0

小学生 8,279 82.6 50.0 40.7 18.2 30.0 11.8 0.0

中学生 2,882 85.9 50.6 26.6 12.4 21.8 10.0 0.0

高校生以上 521 84.3 47.8 9.4 2.9 9.6 11.3 0.0

　②－２ 家と学校以外で、1時間位いても文句を言われない場所はありますか？【１つ選択】ある場合は、その場所がどこか教えてください。

合計 ある ない
わからな
い

無回答

全体 11,682 49.7 14.4 35.4 0.4

小学生 8,279 48.9 15.9 34.7 0.5

中学生 2,882 51.2 10.1 38.7 0.0

高校生以上 521 55.7 14.4 29.9 0.0
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【回答者属性（小学生）】

　① 学校

合計
第一小学
校

第二小学
校

第三小学
校

第四小学
校

第五小学
校

第六小学
校

第七小学
校

大沢台小
学校

高山小学
校

南浦小学
校

中原小学
校

北野小学
校

井口小学
校

東台小学
校

羽沢小学
校

そのほか
の学校

無回答

小学生 8,535 7.6 8.4 8.3 4.0 6.1 8.3 4.5 4.0 11.0 6.8 6.2 6.3 7.1 6.3 4.1 1.0 0.0

　② 学年

合計
小学校１
年生

小学校２
年生

小学校３
年生

小学校４
年生

小学校５
年生

小学校６
年生

無回答

小学生 8,535 15.6 15.6 16.6 17.2 17.9 17.0 0.0

【回答者属性（中学生以上）】

　① 学校等

合計
第一中学
校

第二中学
校

第三中学
校

第四中学
校

第五中学
校

第六中学
校

第七中学
校

三鷹市立
以外の中
学校

高校・高
等専門学
校

大学・短
期大学・
専門学校

その他 無回答

全体 3,469 19.8 15.4 9.8 9.1 10.0 12.0 7.8 0.5 12.6 2.3 0.7 0.0

中学生 2,927 23.5 18.2 11.7 10.8 11.9 14.2 9.2 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0

高校生以上 542 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.8 14.9 4.2 0.0

　② 学年・年齢

①で「第一中学校」～「三鷹市立以外の中学校」を選んだ人の学年

合計
中学校１
年生

中学校２
年生

中学校３
年生

無回答

中学生 2,927 34.9 31.7 33.3 0.2

①で「高校・高等専門学校」を選んだ人の学年

合計

高校１年
生・高等
専門学校
１年生

高校２年
生・高等
専門学校
２年生

高校３年
生・高等
専門学校
３年生

高等専門
学校４年
生

高等専門
学校５年
生

無回答

高校生以上 438 33.6 32.6 33.1 0.5 0.2 0.0

①で「大学・短期大学・専門学校」「その他」を選んだ人の年齢

合計 15歳 16歳 17歳 18歳 19歳以上 無回答

高校生以上 104 5.8 2.9 1.9 84.6 3.8 1.0

- 4 -


